

Χρ. Φώλιας: «Θα συνεχίσουν τα Φωσφορικά Λιπάσματα»

Τη διαβεβαίωση ότι θα συνεχίσει κανονικά τη λειτουργία του το εργοστάσιο Φωσφορικών Λιπασμάτων στη Καβάλα, χωρίς να θιγούν οι θέσεις εργασίας και τα δικαιώματα των εργαζομένων, έδωσε σήμερα στη Βουλή, ο υφυπουργός Οικονομίας, κ. Χρήστος Φώλιας, επαναλαμβάνοντας τη δέσμευση του γενικού γραμματέα του υπουργείου για εξεύρεση λύσης μέσα στις επόμενες 15 ημέρες θα υπάρξει λύση. Η δέσμευση Φώλια έγινε μετά από σχετική ερώτηση που κατέθεσε ο βουλευτής του ΚΚΕ, κ. Άγγελος Τζέκης.

ΥΠΟΙΚ: «Δεν τίθεται θέμα άρσης της μονιμότητας στο ΧΑ»

Διαψεύδει κατηγορηματικά το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών σημερινό δημοσίευμα απογευματινής εφημερίδας, σύμφωνα με το οποίο επικλείεται άρση της μονιμότητας των εργαζομένων στο Χρηματιστήριο Αθηνών.

Μ. Εβερτ: «Η Ελλάδα άλλαξε σελίδα»

“Η Ελλάδα άλλαξε σελίδα. Τα ψευδή και παραποιημένα οικονομικά στοιχεία, που έστειλαν οι κυβερνήσεις Σημίτη στη Eurostat, τα κρυφά δάνεια και τα τεράστια ελλείμματα, που εξέθεταν τη χώρα διεθνώς, αλλά και η απόκρυψη της πραγματικής εικόνας των οικονομικών μεγεθών από τον ελληνικό λαό ανήκουν στο παρελθόν” δήλωσε σήμερα ο τέως πρόεδρος της ΝΔ, κ. Μιλτιάδης Εβερτ σχολιάζοντας τη χθεσινή εισήγηση της Κομισιόν για έξοδο της χώρας μας από τη διαδικασία επιτήρησης.

Σκληρή απάντηση της Ε.Κ. στην Ακρόπολις

Μία μέρα μετά την ανακοίνωση της χρηματιστηριακής Ακρόπολις με την οποία σημείωνε ότι όσα ισχυρίστηκε ο Πρωθυπουργός από το βήμα της Βουλής για τις συναλλαγές της το 2002-2005 βασίζονταν σε εσφαλμένη ενημέρωση, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς απαντά σκληρά στην χρηματιστηριακή, σχολιάζοντας ένα προς ένα αυτά που ισχυρίζεται. Υπενθυμίζει δε ότι έχει υποβάλει όλα τα απαραίτητα στοιχεία που την αφορούν στη Δικαιοσύνη για τη διερεύνηση της διάπραξης αξιόποινων πράξεων και την απόδοση τυχόν ευθυνών. Ειδικότερα η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς επισημαίνει ότι είναι ψευδής και ανυπόστατος ο ισχυρισμός της Ακρόπολις ότι η ΗΔΑΤ δεν είχε ανα-

πτυχθεί επαρκώς την περίοδο εκείνη, όπως επίσης είναι εκτός πραγματικότητας ο ισχυρισμός “ότι δεν είναι εύστοχη η σύγκριση τιμών κλεισίματος της ΗΔΑΤ με τις πραγματικές τιμές συναλλαγών”. Επίσης υπογραμμίζει ότι προσβάλλει την κοινή λογική ότι συναλλαγές επί ομολόγων του Δημοσίου σταθερού επιτοκίου που παρουσιάζουν σημαντικές αποκλίσεις (μέχρι και 3%) από το εύρος τιμών που διαμορφώνονται στην ΗΔΑΤ αποτελούν επωφελείς συναλλαγές για τα ασφαλιστικά ταμεία. Και τέλος δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα ο ισχυρισμός ότι η Ακρόπολις πραγματοποίησε έντεκα συναλλαγές με πέντε μόνο ταμεία στη διάρκεια 2002-2005.

Μηνύει και την Artion η Ε.Κ.

Σε μηνυτήρια αναφορά κατά της χρηματιστηριακής εταιρείας “Artion” προχώρησε τελικά η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς μετά την εύρεση στοιχείων για οικονομικές συναλλαγές της χρηματιστηριακής, η οποία φέρεται να εμπλέκεται σε υποθέσεις αγοράς ομολόγων από ασφαλιστικά ταμεία. Η διοίκηση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κατέθεσε την αναφορά στον προϊστάμενο της Εισα-

γελίας Εφετών, κ. Γιώργο Κολιοκώστα, και στη συνέχεια, όπως έγινε γνωστό, θα διαβιβαστεί στον εισαγγελέα εφετών κ. Γρηγόρη Πεπόνη, ο οποίος, εδώ και λίγες ημέρες, έχει ξεκινήσει την διερεύνηση προκαταρκτικής εξέτασης για υποθέσεις αγοραπωλησίας ομολόγων σε προγενέστερες, από την επίμαχη, περιόδους και για άλλες χρηματιστηριακές πλν της “Ακρόπολις”.

Προειδοποίηση Μαγγίνα σε ταμεία

Να υποβάλουν, το ταχύτερο δυνατόν, στο υπουργείο Απασχόλησης και το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών τον απολογισμό και ισολογισμό του οικονομικού έτους 2006, καθώς και τα πλήρη στοιχεία της περιουσίας τους ζήτησε με επείγον έγγραφο του προς τους διοικητές και προέδρους όλων των ταμείων ο υπουργός Απασχόλησης

και Κοινωνικής Προστασίας, κ. Βασίλης Μαγγίνας. Παράλληλα ο κ. Μαγγίνας θέτει στα ταμεία προθεσμία μέχρι τις 25 του τρέχοντος μήνα να υποβάλουν τους απολογισμούς και τους ισολογισμούς όλων των προηγούμενων χρήσεων, προειδοποιώντας ότι σε αντίθετη περίπτωση θα σταματήσει την επιδίωξη.

✓ Πτωτικές παραμένουν οι **βραχυχρόνιες τάσεις** στη **Σοφοκλέους**, σύμφωνα με την εβδομαδιαία ανάλυση της Emproriki bank, η οποία και βλέπει την επόμενη αξιόλογη στήριξη στις 4.620 μονάδες.

(Τιμές στις 16.45 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	4736.89	-0.63%
FTSE/ASE 20	2515.94	-0.40%
FTSE/ASE 40	6071.87	-0.67%
FTSE/ASE 80	990.15	1.22%
FTSE/ASE 140	5740.52	-0.40%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	6542.6	0.28%
Φρανκφούρτη	7380.71	-0.47%
Παρίσι	5981.64	-0.52%
Dow Jones*	13254.62	0.30%
Nasdaq*	2541.78	0.32%
Τόκιο	17553.72	-1.03%
Χονγκ Κονγκ	20468.21	-1.34%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.3486	-0.30%
Ελβετ. Φράγκο	1.6439	-0.21%
Στερλίνα	0.6813	0.09%
Γεν	161.46	-0.86%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	65.36	1.62%
Brent Ν.Υόρκη	62.18	0.60%
Χρυσός	665.1	0.00%
Βαμβάκι	46.7	0.89%
Αργυρος	1308	0.31%
Πλατίνα	1334.5	0.78%

* Προσυνεδρική Τάση

✓ Μετά την αποχώρηση τις προηγούμενες ημέρες των περισσότερων εκπροσώπων των τραπεζικών χρηματιστηριακών από τον ΣΜΕΧΑ, σήμερα ανακοίνωσε την απόφασή της να **αποχωρήσει** από τον Σύνδεσμο κάνοντας χρήση του άρθρου 5 του Καταστατικού του Συνδέσμου, και η **Εμπορική Τράπεζα**. Σχετικά είχε ενημερώσει με επιστολή της από χτες τον πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου του ΣΜΕΧΑ, κ. Αλ. Μωραϊτάκη.

Στη Millennium οι μετοχές της Π&Κ ΑΕΔΑΚ

Ολοκληρώθηκε η μεταβίβαση του συνόλου των μετοχών της Π&Κ ΑΕΔΑΚ από την θυγατρική πλέον της Εθνικής Τράπεζας Π&Κ ΑΕΠΕΥ στη Millennium, αντί συνολικού τιμήματος 677.638 ευρώ. Μετά τη μεταβίβαση, από τα δεκατρία συνολικά, αμοιβαία κεφάλαια που διαχειρίζεται η Π&Κ ΑΕΔΑΚ μόνον τα εννέα (με κοινή ονομασία Millennium) θα παραμείνουν στη διαχείρισή της ενώ τη διαχείριση των τεσσάρων άλλων αμοιβαίων κεφαλαίων Π&Κ Διαχείρισης Διαθεσίμων Εσωτερικού, Π&Κ FTSE-20 Index Fund Μετοχικό Εσωτερικού, Π&Κ Μετοχικό Εσωτερικού και Π&Κ Ομολογιών Εσωτερικού αναλαμβάνει η Διεθνική ΑΕΔΑΚ, θυγατρική της Εθνικής Τράπεζας.

Elbisco: Αμκ κατά 13,44 εκατ. ευρώ

Την ακύρωση αποφάσεων προηγούμενων γενικών συνελεύσεων που αφορούσαν σε αμκ και την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας κατά 13.440.000 ευρώ αποφάσισε η έκτακτη γενική συνέλευση των μετόχων της Elbisco. Η αμκ θα γίνει με καταβολή μετρητών και δικαίωμα προτίμησης υπέρ των παλαιών μετόχων της με αναλογία μία νέα μετοχή προς πέντε παλαιές και θα εκδοθούν 8.960.000 νέες κοινές ανώνυμες μετοχές, ονομαστικής αξίας 1,50 ευρώ η κάθε μία και τιμή έκδοσης 1,68 ευρώ έκαστη.

EXAE: Διαψεύδει τα περί εξαγοράς της Intarget

Διαψεύδει η διοίκηση της EXAE πιθανή εξαγορά της εταιρείας Intarget του ομίλου Φουρλή, με αφορμή σχετικά δημοσιεύματα. Σε ανακοίνωσή της τονίζει ότι δεν υπάρχει ενδιαφέρον για επέκταση του ομίλου στην παροχή υπηρεσιών χρηματοοικονομικής πληροφόρησης σε τελικούς επενδυτές. Υπενθυμίζεται ότι η Intarget είναι επίσημος πάροχος χρηματοοικονομικής πληροφόρησης (data feed vendor) του Χρηματιστηρίου Αθηνών.

Τράπεζα Κύπρου: Μπαράζ αναβαθμίσεων

Σε μπαράζ αναβαθμίσεων προχώρησαν οι ξένοι επενδυτικοί οίκοι για τη μετοχή της Τράπεζας Κύπρου μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων τριμήνου. Η Deutsche Bank και η Citigroup ανεβάζουν την τιμή στόχο στα 16 ευρώ από 15,5 ευρώ προηγουμένως ενώ η JP Morgan, σε έκθεση της με ημερομηνία 10 Μαΐου, χαρακτηρίζει επίσης τα αποτελέσματα α' τριμήνου της Τράπεζας Κύπρου ανώτερα των προβλέψεων. Παράλληλα η Deutsche

Bank αναθεωρεί τις προβλέψεις της κατά 5% για το έτος 2008 και 4% για το έτος 2009, εκτιμώντας ότι τα κέρδη της Τράπεζας για το έτος 2009 θα φτάσουν τα 700 εκατ. ευρώ Σε αντίστοιχες αναθεωρήσεις των προβλέψεων της προχώρησε και η Citigroup για τα κέρδη ανά μετοχή του 2007 κατά 5%, κατά 4% του 2008 και κατά 3% του 2009, εκτιμώντας ότι τα κέρδη της Τράπεζας για το έτος 2009 θα φτάσουν τα 670 εκατ. ευρώ.

ΕΛΒΑΛ: Επεκτείνεται στη Λιβύη

Την πρόθεση της διοίκησης να επεκτείνει τη δραστηριότητα της θυγατρικής εταιρείας, ETEM, στη Λιβύη, τόνισαν τα στελέχη της ΕΛΒΑΛ κατά την παρουσίαση του ομίλου στην Ένωση Θεσμικών Επενδυτών, όπου και αναφέρθηκαν στην πορεία κατά τους πρώτους μήνες του 2007, στις προοπτικές και στους στρατηγικούς στόχους του ομίλου. Όπως τόνισαν το 2007 αρχίζει ένα διετές επενδυτικό πρόγραμμα με στόχο την ποιότητα και την μείωση του κύκλου παραγωγής των προϊόντων και την επακόλουθη αύξηση της παραγωγικής δυναμικότητας. Παράλληλα συνεχίζεται η συνεργασία με την ιαπωνική Furukawa Sky Aluminium στον παραγωγικό και εμπορικό τομέα ειδικών προϊόντων. Στο πλαίσιο της συνεργασίας, έχει ήδη συσταθεί η νέα κοινή εταιρεία ΑΦΣΕΛ που θα αναλάβει την προώθηση και την εμπορική υ-

ποστήριξη προϊόντων, που θα παράγονται στην ΕΛΒΑΛ με ιαπωνική τεχνική υποστήριξη, και θα προορίζονται για την κατασκευή εναλλακτών θερμότητας για κλιματιστικά και ψυγεία αυτοκινήτων. Σε ότι αφορά τώρα στις προοπτικές για την εφετινή χρονιά, σημείωσαν ότι οι καθυστερημένες πωλήσεις του 2006 που τελικά πραγματοποιήθηκαν τους πρώτους μήνες του 2007, οι τιμές που επικρατούν στις ευρωπαϊκές αγορές και εξακολουθούν να κυμαίνονται σε ικανοποιητικά επίπεδα και τα στοιχεία του κόστους και της παραγωγικότητας, συνθέτουν ευνοϊκές συνθήκες για την κερδοφορία του τρέχοντος έτους. Από την άλλη πλευρά, όμως, σκιάζουν λίγο τις προοπτικές οι τιμές του αλουμινίου που εξακολουθούν να διατηρούνται σε υψηλά επίπεδα καθώς και οι συνθήκες Backwardation.

Επιβράδυνση των τιμών στα εισαγόμενα

Επιβράδυνση παρουσίασε το Μάρτιο ο γενικός δείκτης τιμών εισαγόμενων προϊόντων σε σχέση με τον περυσινό Μάρτιο, σημειώνοντας οριακή αύξηση της τάξης του 0,3% έναντι αυξήσεων 6,8% και 9,1%, που είχαν σημειωθεί κατά τις αντίστοιχες συγκρίσεις των δεικτών των ετών 2006 προς 2005 και 2005 προς 2004. Σε σχέση με τον Φεβρουάριο, όμως, οι τιμές των εισαγόμενων ήταν λίγο "τσιμπημένες" και ο γενικός δείκτης σημείωσε αύξηση 1,2%, έναντι αυξήσεων 0,6% και

1,1%, που είχαν σημειωθεί, κατά τις αντίστοιχες συγκρίσεις των δεικτών των ετών 2006 και 2005. Στο δωδεκάμηνο ο μέσος δείκτης σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι παρουσίασε επίσης σημαντική επιβράδυνση, με την αύξηση να περιορίζεται στο 2,4%, έναντι αυξήσεων 8,7% και 5,2%, που σημειώθηκαν κατά τα αντίστοιχα προηγούμενα δωδεκάμηνα. Η πορεία αυτή αποδίδεται αποκλειστικά στην πτώση των τιμών εισαγωγών από χώρες εκτός Ευρωζώνης.

Coca Cola 3E: Ανεβάζει τον πήχυ η Piraeus Sec

Σε αύξηση της τιμής στόχου στα 34,2 ευρώ έναντι 32,6 ευρώ προηγουμένως προχωρά για τη μετοχή της Coca Cola 3E η Piraeus Sec ενώ διατηρεί αμετάβλητη τη σύσταση της "neutral". Παράλληλα, μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων τριμήνου, η χρηματιστηριακή προχωρά σε αύξηση των εκτιμήσεων της κατά 1,1% για τα κέρδη ανά μετοχή του 2007 βλέποντας τα πλέον στα 1,82 ευρώ.

Frigoglass: Ακόμη υψηλότερα για την Proton bank

Σε ελαφρά αύξηση της τιμής στόχου για τη μετοχή της Frigoglass προχωρά η Proton bank ενώ τη διατηρεί "outperform", μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων τριμήνου, το οποίο, όπως σημειώνει, ήταν πολύ καλό και πάνω από τις εκτιμήσεις της αγοράς.

Συγκεκριμένα ανεβάζει την τιμή στόχο στα 24,20 ευρώ, υψηλότερα κατά 0,8% σε σχέση με την προηγούμενη. Παράλληλα προχωρά σε αύξηση των κερδών ανά μετοχή για το 2007 και 2008 κατά 1,9% και 0,4% αντίστοιχα, βλέποντας τα καθαρά κέρδη να διαμορφώνονται στα 45,8 εκατ. ευρώ το 2007, δηλαδή κατά 19% υψηλότερα σε σχέση με πέρυσι και 3,5% υψηλότερα από το ανώτατο όριο που θέτει η διοίκηση της εταιρείας.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

Petroplus: Στα 52,7 εκατ. δολάρια μειώθηκαν στο πρώτο τρίμηνο τα κέρδη της Petroplus, καταγράφοντας πτώση της τάξεως του 15% με πωλήσεις που ενισχύθηκαν στα 1,72 δισ. δολάρια από 1,47 δισ. πέρυσι. **TUI:** Διεύρυνση λειτουργικών ζημιών εμφάνισε στο πρώτο τρίμηνο ο γερμανικός όμιλος TUI, καθώς παρέμειναν σε χαμηλά επίπεδα τα περιθώρια κέρδους από τις ναυτιλιακές του επιχειρήσεις container, ενώ την ίδια ώρα αυξάνονται οι ζημιές στο τουριστικό τμήμα. Οι ζημιές προ φόρων, τόκων κι αποσβέσεων (EBITDA) αυξήθηκαν στα 83 εκατ. ευρώ από 70 εκατ. που ήταν πέρυσι με πωλήσεις που μειώθηκαν κατά 2,5%, στα 4,094 δισ. ευρώ.

Alcatel-Lucent: Λειτουργικές ζημιές ανακοίνωσε για το πρώτο τρίμηνο του έτους ο γαλλο-αμερικανικός όμιλος τηλεπικοινωνιών, Alcatel-Lucent, με την απόδοσή του να δέχεται ισχυρές πιέσεις από τη διατλαντική συγχώνευση που έφθασε τα 13,4 δισ. δολάρια. Ωστόσο, για το δεύτερο τρίμηνο η διοίκηση προβλέπει άνοδο των πωλήσεων κατά 10% σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο. Για την τρίμηνη περίοδο που έληξε στο τέλος Μαρτίου, οι λειτουργικές ζημιές έφθασαν τα 244 εκατ. ευρώ έναντι κερδών 246 εκατ. που ήταν στο πρώτο τρίμηνο πέρυσι. Συνολικά για το έτος οι πωλήσεις εκτιμάται πως θα αυξηθούν με ρυθμό 4% έως 6%.

Fortis: Μικρότερη της αναμενόμενης ήταν η πτώση που αναφέρθηκε στα καθαρά κέρδη πρώτου τριμήνου του βελγικού χρηματοοικονομικού ομίλου, Fortis. Σύμφωνα με τη διοίκηση, τα καθαρά κέρδη μειώθηκαν κατά 12%, στα 1,167 δισ. ευρώ από 1,328 δισ. ευρώ που ήταν στο πρώτο τρίμηνο πέρυσι. Τα καθαρά κέρδη από τόκους αυξήθηκαν κατά 4% και διαμορφώθηκαν στα 1,310 δισ. ευρώ.

Eni: Κατά 9,3% μειώθηκαν στο πρώτο τρίμηνο τα καθαρά κέρδη της ιταλικής εταιρείας πετρελαίου και αερίου Eni, τα οποία διαμορφώθηκαν στα 2,68 δισ. ευρώ από 2,95 δισ. που ήταν την προηγούμενη χρήση.

EDF: Διαψεύδει επαφές για εξαγορά της RWE

Κατηγορηματικά διαψεύδει σήμερα η γαλλική εταιρεία - κολοσσός στον τομέα της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, EDF, τα περί επαφών με τις γερμανικές αρχές με στόχο την εξαγορά της γερμανικής εταιρείας κοινής ωφελείας, RWE. "Μολονότι δεν είναι πολιτική μας να σχολιάζουμε δημοσιεύματα, εντούτοις στη συγκεκριμένη περίπτωση, κρίνουμε σκόπιμο να διαψεύσουμε ότι έχει γίνει οποιαδήποτε επαφή με τις

γερμανικές αρχές για την RWE" αναφέρεται σε ανακοίνωση της γαλλικής εταιρείας.

Την πληροφορία μετέδωσε ο γερμανικός ραδιοφωνικός σταθμός SWR και όπως τόνισε, εκπρόσωποι της EDF συναντήθηκαν με μέλη της γερμανικής κυβέρνησης για να συζητήσουν την εξαγορά της RWE. Ως αντάλλαγμα η EDF δέχθηκε να πωλήσει το μερίδιό της στη γερμανική ενεργειακή εταιρεία EnBW.

Εκτινάχθηκε το εμπορικό πλεόνασμα της Κίνας

Στα ύψη "σκαρφάλωσε" και πάλι τον Απρίλιο το εμπορικό πλεόνασμα της Κίνας με τις εξαγωγές να πετυχαίνουν άνοδο 26,8% και τις εισαγωγές να ενισχύονται κατά 21,3%. Το εμπορικό πλεόνασμα ανήλθε στα 16,9 δισ. δολάρια, αυξημένο κατά 63% σε σχέση με τον Απρίλιο του 2006, οπό-

τε είχε διαμορφωθεί στα 10,4 δισ. δολάρια, ενώ τον περασμένο Μάρτιο είχε φθάσει στα 6,9 δισ. δολάρια. Συνολικά για τους τέσσερις πρώτους μήνες του έτους, το εμπορικό πλεόνασμα της Κίνας ανήλθε στα 63,3 δισ. δολάρια, αυξημένο κατά 88%.

Αισιόδοξος ο κ. Γκρίνσπαν για την αμερικανική οικονομία

Την εκτίμηση πως η αμερικανική οικονομία θα καταφέρει να αποφυγίσει την ύφεση παρά την επιβράδυνση της οικονομίας εξέφρασε ο τέως πρόεδρος της Fed, κ. Αλαν Γκρίνσπαν. «Προς το παρόν, θα πω, όπως έχω ξαναπεί, ότι οι πιθανότητες είναι δύο προς μία πως δεν θα έχουμε ύφεση. Δεν υπάρχει αμφιβολία πως υπάρχει επιβράδυνση της αμερικανικής οικο-

νομίας. Ήδη, σημειώνονται προβλήματα στις επενδύσεις κεφαλαίων και τα προβλήματα αυτά αναμένεται να περάσουν και στην κατανάλωση, ενώ η αγορά ακινήτων συρρικνώνεται» επεσήμανε ο κ. Γκρίνσπαν, εκφράζοντας ωστόσο την αισιοδοξία του πως η μεγαλύτερη οικονομία παγκοσμίως θα καταφέρει να απορροφήσει τους κραδασμούς.

Νέα έκκληση της IEA για αύξηση της παραγωγής του ΟΠΕΚ

Νέα έκκληση απηύθυνε προς τον ΟΠΕΚ η Διεθνής Υπηρεσία Ενέργειας για αύξηση της παραγωγής του πριν το καλοκαίρι σε μία προσπάθεια να μειωθούν οι πιθανότερες κατακόρυφες πτώσεις των αποθεμάτων αργού πετρελαίου στις βιομηχανικές χώρες. Στη μηνιαία έκθεσή της η IEA φέρει ως παράδειγμα τις Ηνωμένες Πολιτείες, όπου τα αποθέματα βενζίνης έχουν υποχωρήσει στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων 16 ετών, με αποτέλεσμα οι τιμές να οδηγούνται σε ύψη-ρεκόρ.

Α. Γκιούλ: «θα είμαι υποψήφιος πρόεδρος»

Ο υπουργός Εξωτερικών της Τουρκίας, κ. Αμπντουλάχ Γκιούλ, δήλωσε σήμερα ότι παραμένει υποψήφιος πρόεδρος της Δημοκρατίας, παρά την ακύρωση της σχετικής ψηφοφορίας στην εθνοσυνέλευση "Η υποψηφιότητά μας

διατηρείται", δήλωσε ο κ. Γκιούλ όταν ερωτήθηκε από δημοσιογράφους τι σκοπεύει να πράξει όταν εγκριθεί η συνταγματική μεταρρύθμιση που προβλέπει την εκλογή του αρχηγού του κράτους απευθείας από το λαό.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

Ahold: Ελαφρώς μειωμένες κατά 0,7% παρουσιάστηκαν στο πρώτο τρίμηνο οι πωλήσεις του ολλανδικού ομίλου λιανικής πώλησης Ahold, υποχωρώντας στα 13,2 δισ. ευρώ από 13,1 δισ. που ανέμεναν κατά μέσον όρο οι αναλυτές του Reuters.

Volvo: Πτώση κερδών ανακοίνωσε για το πρώτο τρίμηνο του έτους η Volvo, μετά από πέντε συνεχή τρίμηνα αυξημένης κερδοφορίας. Η μείωση των πωλήσεων στις ΗΠΑ είχε ως αποτέλεσμα η δεύτερη μεγαλύτερη εταιρεία παγκοσμίως στον τομέα των βαρέων οχημάτων να παρουσιάσει καθαρά κέρδη μειωμένα κατά 6%, τα οποία διαμορφώθηκαν στα 3,75 δισ. κορόνες (550 εκατ. δολάρια) από 3,99 δισ. που ήταν την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Σημειώνεται πως στην αμερικανική αγορά οι πωλήσεις της Volvo μειώθηκαν κατά 31%, στα 9.922 οχήματα.

Iberia: Στην κερδοφορία επέστρεψε στο πρώτο τρίμηνο ο ισπανικός αερομεταφορέας Iberia, ανακοινώνοντας καθαρά κέρδη 12,2 εκατ. ευρώ έναντι ζημιών 45 εκατ. που είχε παρουσιάσει την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Τα έσοδα αυξήθηκαν κατά 8,5%, στα 1,31 δισ. ευρώ.

Singapore Airlines: «Άλλα» της τάξεως του 72% έκαναν στην προηγούμενη χρήση τα κέρδη του αερομεταφορέα της Σιγκαπούρης, φθάνοντας στα 2,13 δισ. δολάρια Σιγκαπούρης από 1,24 δισ.